
Предоставление отсрочки (рассрочки) по налогам 

 

Межрайонная ИФНС России № 25 по Красноярскому краю сообщает, если у 

налогоплательщика есть обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и 

штрафов, но он не может уплатить их в установленный срок, тогда он имеет право обратиться в 

налоговый орган за отсрочкой или рассрочкой по их уплате. 

Отсрочка (единовременная уплата задолженности в конце срока) может быть предоставлена 

налоговым органом на срок, не превышающий 1 год. 

Рассрочка (поэтапная уплата задолженности в течение периода действия) может быть 

предоставлена налоговым органом на срок, не превышающий 3 года. 

Для получения отсрочки или рассрочки необходимо иметь соответствующие основания, а 

также представить необходимые документы и обеспечение (залог, поручительство или банковская 

гарантия). 

Перечень оснований, при наличии которых может быть предоставлена отсрочка или 

рассрочка, закреплен пунктом 2 статьи 64 НК РФ. 

Перечень документов, необходимых для рассмотрения вопроса о предоставлении отсрочки 

или рассрочки, определен пунктами 4-6 статьи 64 НК РФ и Порядком предоставления налоговыми 

органами отсрочки, рассрочки по уплате задолженности по налогам, сборам и страховым взносам в 

бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и (или) налогов, сборов, страховых взносов, 

срок уплаты которых не наступил, инвестиционного налогового кредита, утвержденным приказом 

ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1134@. 

Для рассмотрения вопроса о возможности получения отсрочки или рассрочки необходимо 

обратиться: если сумма по заявлению менее 10 млн. рублей – в Управление ФНС России по субъекту 

Российской Федерации по месту нахождения (месту жительства) заинтересованного лица; если 

сумма по заявлению более 10 млн. рублей – в Межрегиональную инспекцию ФНС России по 

управлению долгом.  

Решение о предоставлении (отказе в предоставлении) отсрочки или рассрочки принимается в 

течение 10 рабочих дней (при необходимости запроса дополнительных сведений срок рассмотрения 

заявления может быть приостановлен налоговым органом, но не более чем на 20 календарных дней ) 

со дня получения заявления уполномоченным налоговым органом. 

В случае возникновения вопросов, подробную информацию можно узнать по телефону 

Контакт-центра ФНС России – 8-800-222-22-22, либо на официальном сайте ФНС России – 

nalog.gov.ru». 

 

«С 1 июля получать налоговые уведомления можно будет на портале Госуслуг» 

 

Межрайонная ИФНС России № 25 по Красноярскому краю сообщает, с 1 июля 2023 года 

физические лица смогут получать уведомления для уплаты налогов на имущество и НДФЛ, а также 

требований об уплате задолженности по налогам через единый портал государственных и 

муниципальных услуг (далее - ЕПГУ). 

Для того, чтобы уведомления приходили в электронном виде, необходимо зарегистрироваться 

в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ, и направить уведомление о 

необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме. 

Пользователь ЕПГУ может оплатить начисления онлайн, при этом налоговые уведомления и 

требования об уплате задолженности не будут дублироваться заказными письмами по почте. 

Пользоваться личным кабинетом на портале ЕПГУ можно вне зависимости от наличия 

доступа к личному кабинету налогоплательщика. 

 Для прекращения получения документов от налоговых органов в электронном виде, 

необходимо заполнить в ЕПГУ соответствующее заявление. 

В случае возникновения вопросов, подробную информацию можно узнать по телефону 

Контакт-центра ФНС России – 8-800-222-22-22, либо на официальном сайте ФНС России – 

nalog.gov.ru». 
 


